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Per le tue domande:
compila il coupon e invialo via fax allo 035/386.217

manda una email a: trovarisposte@eco.bg.it
oppure clicca sull’apposita finestra sul nostro sito

specifica chiaramente se vuoi mantenere l’anonimato

Il nuovo servizio Inps on line semplifica l’accesso all’Isee precompilato, unificando in un solo punto l’accesso alla Dichiarazione Sostitutiva Unica
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Dall’Inps il Portale Unico
per la compilazione Isee
La novità. Riunifica le varie modalità di acquisizione dell’indicatore 
in un solo punto di accesso: in un clic l’attestazione che serve a tutto

MARCO CONTI

L’Inps ha messo on line 
un nuovo portale dedicato a tutto 
l’universo dell’Isee, l’indicatore 
della situazione economica equi-
valente. Il nuovo servizio sempli-
fica l’accesso all’Isee precompila-
to, unificando in un unico punto 
di accesso l’acquisizione della Di-
chiarazione Sostitutiva Unica 
(Dsu), sia precompilata che non 
precompilata. In buona sostanza, 
con il servizio Isee precompilato 
online dell’Inps, si può trasmette-
re telematicamente in autonomia 
la Dsu e ottenere l’attestazione 
Isee. Il modo più semplice per ot-
tenere l’attestazione Isee è sce-
gliere la modalità Dsu precompi-
lata, che contiene i dati autodi-

chiarati dal cittadino sommati ad 
altri precompilati forniti da Agen-
zia  Entrate e Inps. 

Se le informazioni relative al 
nucleo familiare sono già disponi-
bili negli archivi, anche la compo-
sizione del nucleo risulterà pre-
compilata e non si dovrà autodi-
chiarare. Collegandosi al link ht-
tps://servizi2.inps.it/servizi/Por-
taleUnicoIsee si hanno a disposi-
zione in modo  sicuro una serie di 
sezioni ben definite. Si può acce-
dere (come cittadino, centro assi-
stenza fiscale o ente) agli stru-
menti preferiti, alle guide (con di-
versi tutorial dedicati all’Isee pre-
compilato), ai simulatori per il cal-
colo dell’Isee ordinario, di quelli 
specifici (es. universitario, mino-

renni, sociosanitario) e del reddito 
di cittadinanza.

Accedendo come cittadino – 
tramite il sistema pubblico di 
identità digitale Spid, la carta 
d’identità elettronica o la carta na-
zionale dei servizi - si possono ef-
fettuare tutte le operazioni neces-
sarie ad ottenere l’attestazione 
Isee, ovvero: acquisire la dichiara-
zione precompilata; consultare e 
gestire tutte le dichiarazioni ac-
quisite in precedenza; autorizzare 
la precompilazione dei dati perso-
nali nel caso la dichiarazione sia 
presentata da altra persona. Il 
portale prevede anche un assi-
stente ‘virtuale’ che supporta 
l’utente in ogni fase di compilazio-
ne e gestione della dichiarazione 

Isee. I principali vantaggi dati dal 
nuovo portale: si ottiene l’attesta-
zione in tempi brevi standosene 
a casa; si evitano i tempi per cerca-
re la documentazione relativa ai 
dati patrimoniali e reddituali; 
confermando il precompilato si 
evitano eventuali segnalazioni di 
omissioni e/o difformità. 

La novità, che è poi la modalità 
di autorizzazione alla precompi-
lazione dei dati consigliata dal fi-
sco, riguarda il fatto che ogni com-
ponente maggiorenne del nucleo 
familiare acceda al sistema Isee 
con la propria identità digitale e 
acquisisca l’autorizzazione alla 
precompilazione dei dati. Info: 
www.inps.it
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Commercialisti

RISPOSTA N. 3.828

Quale agevolazione
per un montascale
per disabili?

Mio padre con disabilità 
grave (art. 3, comma 3, 
della legge n. 104/1992)
 e con difficoltà motorie
 ha intenzione di far 
installare un montascale,
 a proprie spese, nell’edificio 
condominiale in cui vive. 
Quale agevolazione fiscale 
potrebbe usufruire?

_ LETTERA FIRMATA

La Legge n. 234/2021 (Legge 
di bilancio 2022) ha 
introdotto una nuova 
agevolazione 
per la realizzazione 
di interventi finalizzati
 al superamento
 e all’eliminazione 
delle barriere architettoniche 
in edifici già esistenti. 
Prevista inizialmente 
solo per l’anno 2022, 
l’agevolazione è stata 
poi prorogata al 31 dicembre 
2025 con Legge 197/2022 
(Legge di bilancio 2023). 
L’agevolazione consiste 
in una detrazione del 75% 
(da ripartire in cinque anni)
 e da calcolare su un importo 
massimo di spesa entro
 il limite di:
a) 50.000 euro in caso di 
edifici unifamiliari o di unità 
in edifici plurifamiliari 
«funzionalmente 
indipendenti»;
b)  40.000 euro moltiplicati 
per il numero delle unità 
immobiliari che compongono 
la struttura in caso 
di edifici formati da due 
ad otto unità immobiliari;
c) 30.000 euro moltiplicati 
per il numero delle unità 
immobiliari che compongono 
la struttura in caso 
di edifici formati da più otto 
unità immobiliari.
Per fruire dell’agevolazione 
gli interventi devono 
rispettare i requisiti previsti 
da decreto del Ministro dei 
lavori pubblici n. 236 del 14 
giugno 1989. 
Dal 1° gennaio 2023, per le 
delibere condominiali che 
approvano questi lavori è 
necessaria la maggioranza dei 
partecipanti all’assemblea, 
che rappresenti almeno un 
terzo del valore millesimale 
dell’edificio. 

RISPOSTA N. 3.829

Imposta registro
da pagare per
il canone locazione

Ho un immobile abitativo 
concesso in locazione senza 
opzione cedolare secca. 
Posso pagare l’imposta di 
registro annuale dovuta sul 

canone di locazione, 
scadenza settembre 2023, in 
sede di 730 con 
compensazione di eventuali 
crediti relativi alle imposte 
sui redditi e alle relative 
addizionali?

_ LETTERA FIRMATA

Per i contratti di locazione 
pluriennale il pagamento 
dell’imposta di registro può 
essere effettuato, 
alternativamente:
di anno in anno, fino alla 
scadenza;
in un’unica soluzione, per 
l’intera durata.
Se si sceglie di versare 
l’imposta di anno in anno è 
necessario provvedere 
spontaneamente al 
versamento per l’annualità 
successiva entro 30 giorni 
dalla scadenza della 
precedente annualità. Il 
versamento può essere 
effettuato:
utilizzando i servizi telematici 
dell’Agenzia (software RLI o 
RLI-web) tramite richiesta di 
addebito su conto corrente
con il modello F24 Elementi 
identificativi, utilizzando il 
codice tributo 1501.
mentre non è previsto il 
pagamento dell’imposta in 
sede di 730.
Tuttavia, in sede di 730 si 
potrebbe optare per l’utilizzo 
dell’eventuale credito da 730 
in compensazione anziché a 
rimborso. 
Così operando si potrebbe 
utilizzare il suddetto credito a 
totale/parziale 
compensazione dell’imposta 
di registro dovuta a scadenza, 
inserendo il credito nel Mod. 
F24, che dovrà essere 
presentato esclusivamente 
tramite i servizi telematici 
dell’Agenzia delle Entrate. 
Nel calcolo dell’imposta da 
versare si deve tener conto 
anche di eventuali 
adeguamenti del canone di 
locazione (ad esempio 
adeguamento Istat).

Notaio

RISPOSTA N. 3.830

Quella firma 
del preliminare 
in caso di decesso

Se venissi a mancare avendo 
firmato un contratto 
preliminare per l’acquisto di 
una casa, il contratto 
cesserebbe di esistere o si 
trasmetterebbe ai miei eredi? 

_ LETTERA FIRMATA

Esclusi i diritti personalissimi 
e quelli derivanti da rapporti 
pubblici, quelli patrimoniali 
in genere si trasmettono 
agli eredi. Quindi nel caso 
di un preliminare 
di compravendita 
di una casa, i diritti
 e le obbligazioni che
 ne conseguono si trasmettono 
ad eredi e legatari.

La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti

Due le strade per presentare le 

vostre domande agli esperti: 

compilare il coupon a fianco e 

inviarlo via fax allo 035.386217 o 

consegnarlo in sede a «L’Eco di 

Bergamo» in viale Papa Giovanni 

XXIII, 118 in città. Inviare una mail 

a trovarisposte@eco.bg.it che 

trovate anche sul sito www.ecodi-

bergamo.it cliccando sull’apposito 

banner Trovarisposte. Indicate 

professionista, generalità e, nel 

caso vogliate mantenere l’anoni-

mato, specificatelo in modo chiaro.

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it
• vai su www.ecodibergamo.it e clicca sul banner Trovarisposte

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista

Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto
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RISPOSTA N. 3.831

Usucapione per
un terreno curato
da tanti anni?

C’è un terreno vicino ad una 
mia proprietà, del Comune 
del piccolo paese di 
montagna in cui vivo. Sono 
due generazioni che lo 
manteniamo e lo utilizziamo 
ad orto. Potrebbe essere da 
noi usucapito? Anche la 
proprietà del Comune è certa 
ma mai rivendicata?

_ LETTERA FIRMATA

La risposta al suo quesito 
risiede nella qualifica della 
natura del terreno che 
supponete di aver acquisito. 
Come certamente saprà, 
l’usucapione è una modalità 
di acquisto della proprietà
 a titolo originario 
che deriva dal possesso 
pacifico ed ininterrotto
 di un bene altrui, protratto 
per un lungo lasso di tempo, 
di regola vent’anni
 (articolo 1158 C.C.). 
Non sono usucapibili i beni 
pubblici appartenenti
 al demanio ed al patrimonio 
indisponibile delle Province
 e dei Comuni
 (articolo 824 C.C.), mentre
 lo sono quelli appartenenti
 al patrimonio disponibile. 
Sussistendo questo 
presupposto (qualifica 
di bene appartenente al 
patrimonio disponibile),
 per avanzare una pretesa
 di usucapione, avrete 
l’onere di provare 
giudizialmente che il Comune 

non ha inteso utilizzare 
quell’area in funzione di 
pubblica utilità, rinunciando 
di fatto a tale destinazione, 
oltre ovviamente al fatto di 
averlo posseduto 
ininterrottamente per oltre 
vent’anni in modo esclusivo. 
Per il calcolo del periodo 
ventennale, il vostro attuale 
possesso si unisce a quello dei 
parenti che vi hanno 
preceduto.

RISPOSTA N. 3.832

Eredità da dividere
di una sorella
senza marito e figli

È mancata mia sorella, senza 
marito e figli. Ci siamo noi, 
tre sorelle e i nostri figli, suoi 
nipoti. In assenza di 
testamento come si può 
distribuire tra noi i suoi beni 
materiali, tipo gioielli? Nulla 
di grande valore ma vorrei 
capire se possa esistere un 
criterio. Per me ci sarebbero 
alcuni oggetti da forte 
contenuto affettivo che vorrei 
restassero a me e alle mie 
figlie (due sue nipoti).

_ LETTERA FIRMATA

Se sua sorella defunta non ha 
lascito genitori, né coniuge, 
ne figli o discendenti in linea 
retta e non ha derogato alla 
devoluzione ereditaria 
secondo legge attraverso
 la confezione di un 
testamento, vengono chiamati 
all’eredità i fratelli
 e le sorelle in parti uguali tra 
loro. Se qualche fratello o 
sorella fosse premorto, nella 

posizione del defunto 
subentrano i figli per 
rappresentazione, dividendo 
fra loro la quota che sarebbe 
spettata al defunto 
ascendente; in mancanza di 
discendenti la quota si 
accresce a vantaggio dei 
fratelli o sorelle viventi. 
Stabilite queste quote la 
divisione dei beni che 
compongono l’eredità potrà 
avvenire amichevolmente, se 
troverete un accordo, oppure 
con l’intervento del giudice se 
non riuscirete a trovarlo, 
posto che ciascun coerede ha 
diritto di chiedere la 
divisione. Nel caso di beni 
mobili comodamente 
divisibili la divisione avviene 
in natura, e per estrazione a 
sorte se non ci fosse accordo. 
Quando non si riesce a 
formare porzioni 
proporzionali alla quota 
ideale si può ricorrere a 
conguagli in denaro.

Consulenti

del lavoro

RISPOSTA N. 3.833

Dimissioni padre:
è possibile
accedere a Naspi?

Sono un lavoratore assunto 
come impiegato presso 
un’azienda metalmeccanica 
da 3 anni e sono padre di una 
bambina di 6 mesi. Se dovessi 
rassegnare le dimissioni dal 
mio attuale posto di lavoro, 
potrei accedere alla Naspi in 
quanto padre di una figlia al 

di sotto di un anno? O questa 
opzione è possibile solo per le 
madri?

_ LETTERA FIRMATA

il D. Lgs. 105/2022 è 
intervenuto a modifica del 
D.Lgs 151/2001 proprio con 
l’obiettivo di estendere anche 
ai padri lavoratori, le stesse 
tutele previste per la madre 
nel periodo in cui vige il 
divieto di licenziamento, ossia 
fino al compimento dell’anno 
del bambino. In particolare, il 
decreto ha modificato l’art. 54 
co.7 estendendo il divieto di 
licenziamento al padre che 
abbia fruito del congedo di 
paternità obbligatorio (10 
giorni lavorativi) e/o del 
congedo di paternità 
alternativo alla madre. Inoltre 
l’art. 55 co. 2 sancisce 
espressamente che le tutele 
previste al co. 1 dello stesso 
articolo si applicano anche al 
padre lavoratore che abbia 
fruito del “congedo di 
paternità”: in sostanza, in 
caso di dimissioni presentate 
dal padre o dalla madre nel 
periodo in cui vige il divieto di 
licenziamento, entrambi i 
genitori sono esonerati 
dall’obbligo di preavviso e 
hanno entrambi diritto alle 
indennità previste dalla legge 
per i casi di licenziamento, tra 
le quali è certamente 
ricompresa l’indennità Naspi. 
L’unico requisito richiesto è 
che il padre abbia fruito del 
“congedo di paternità”, su cui 
il decreto rimane molto 
generico. Sul punto è 
intervenuta però una 
circolare INPS, la 32/2023, 
che ha chiarito come la tutela 
dell’art. 55 sia da intendersi 

rivolta ai padri lavoratori che 
abbiano fruito di almeno un 
congedo di paternità, che sia 
quello obbligatorio (art. 27-
bis) o quello alternativo 
(art.28), entrambi risultano 
validi ai fini del rispetto del 
requisito richiesto.
Pertanto, se dalla nascita di 
sua figlia, ha fruito di almeno 
uno dei congedi sopra citati, 
in caso di dimissioni 
volontarie e in presenza dei 
requisiti contributivi richiesti 
per accedervi, potrà 
certamente richiedere 
l’indennità di Naspi.

Amministratore

di condominio

RISPOSTA N. 3.834

Quella multa
per i rifiuti:
ora chi paga?

Qualche mese fa il nostro 
amministratore ha ricevuto 
una telefonata dal Comune in 
quanto erano stati trovati dei 
rifiuti non corretti nel bidone 
dell’indifferenziato. Egli ci 
ha informati, ma non si è 
attivato per cercare che li 
avesse messi; nel nostro 
condominio, peraltro, ci sono 
molti inquilini in affitto. Ora 
invece è arrivata una multa 
importante, e 
l’amministratore ci ha 
riferito che dobbiamo 
pagarla in base ai nostri 
millesimi. Io riterrei più 
corretto che la paghi lui, visto 
che è il responsabile del 
nostro condominio. In che 

misura e come possiamo fare 
valere tale nostro diritto? 
Anche perché non trovo 
corretto che tale multa sia 
pagata da noi che 
compostiamo bene i nostri 
rifiuti. 

_ LETTERA FIRMATA

Il servizio di raccolta dei 
rifiuti sta operando controlli 
sempre più accurati sul 
contenuto dei bidoni, 
soprattutto da quando è 
venuta meno l’emergenza 
Covid. La disciplina della 
raccolta differenziata trova 
fondamento con il Dlgs 
152/06 (Testo Unico 
Ambiente). I regolamenti 
comunali stabiliscono 
l’obbligo e le tempistiche
 di esposizione sulla pubblica 
dei bidoni dei rifiuti. 
L’assemblea si esprime 
in merito all’individuazione 
del luogo e alle modalità di 
esposizione dei bidoni
 (Cass. 30455/2018). 
Detto questo, non esiste
 un obbligo generale di 
vigilanza in capo 
all’amministratore sul 
corretto uso dei bidoni dei 
rifiuti, né su quello che i 
singoli condomini ripongono 
all’interno dei bidoni per la 
raccolta differenziata. A’ sensi 
dell’art. 3 della L. 689/1981, la 
responsabilità è diretta e non 
solidale, e la sanzione 
amministrativa è imputabile 
soltanto all’effettivo 
trasgressore, che non può 
essere l’amministratore, che 
non fruisce di tale servizio e 
non può quindi essere 
considerato responsabile
 in via solidale con il 
trasgressore ignoto.
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Caltagirone Editore 1,010 0,00 126 4,55  
Campari 11,590 0,30 13463 22,21  
Carel Industries 23,850 -2,65 2385 1,49  
Cellularline 3,020 -0,98 66 1,68  
Cembre 30,500 0,33 519 -0,65  
Cementir Holding 7,910 0,13 1259 28,83  
Centrale del Latte d’Italia 2,740 0,00 38 -6,80  
Chl 0,004 0,00 7 -2,17  
Cia 0,053 -1,85 5 -13,96  
Cir 0,399 1,27 442 -8,17  
Civitanavi S 3,630 0,83 112 4,91  
Class Editori 0,082 -0,24 23 -1,90  
Cnh Industrial 13,440 0,22 18338 -10,19  
Coinbase Global 62,400 3,35 10833 89,32  
Commerzbank 10,210 1,54 12787 16,15  
Conafi 0,395 -5,05 15 -7,06  
Continental AG 68,780 0,00 13756 25,42  
Covivio 55,050 -0,09 5218 -1,34  
Credem 7,070 1,58 2413 6,64  
Credit Agricole 10,964 2,07 24410 11,45  
Csp International 0,395 -0,75 16 11,58  

D  

D’Amico 0,450 0,67 558 20,64  
Danieli & C 25,300 0,80 1034 21,63  
Danieli & C Rsp 18,900 0,11 764 31,98  
Datalogic 7,590 0,46 444 -8,83  
De’Longhi 21,500 -1,83 3248 2,48  
Deutsche Bank 9,928 2,01 5667 -6,34  
Deutsche Borse AG 179,300 0,00 34605 10,34  
Deutsche Lufthansa AG 9,730 -1,52 4536 25,18  
Deutsche Post AG 43,530 1,33 52791 22,60  
Deutsche Telekom 22,470 0,65 97999 24,83  
Diasorin 97,300 0,48 5444 -25,38  
Digital Bros 20,760 -0,48 296 -7,40  
doValue 6,430 1,42 514 -10,20  

E  

Edison Rsp 1,446 1,26 158 6,32  
Eems 0,050 0,40 24 -4,51  
El En 11,820 -0,67 945 -17,05  
Elica 2,870 1,77 182 -3,37  
Emak 1,208 1,34 198 3,60  
Enav 4,100 -0,24 2221 3,54  
Enel 5,759 0,68 58550 14,49  
Enervit 3,160 -1,25 56 -3,07  
Engie 15,350 0,67 33672 14,09  
Eni 13,890 0,07 49608 4,55  
E.On 11,840 0,89 23692 27,01  
Eprice 0,010 0,98 4 14,44  
Equita Group 3,960 0,25 202 8,79  
Erg 27,600 -1,64 4149 -4,70  
Esprinet 8,815 -0,28 444 30,88  
Essilorluxottica 172,740 -0,44 37667 2,21  
Eukedos 1,170 4,93 27 -6,02  
Eurogroup L 5,140 3,84 483 0,00  
Eurotech 2,960 1,37 105 3,35  
Evonik Industries AG 19,760 0,46 9208 9,72  
Exprivia 1,374 -1,15 71 0,00  

F  

Faurecia 21,900 3,79 3023 54,72  
Ferrari 255,300 -0,08 49509 27,52  
Fidia 1,400 0,72 10 -6,98  
Fiera Milano 2,785 1,83 200 -3,97  

Fila 7,110 0,00 306 2,16  
Fincantieri 0,572 -1,38 972 7,82  
Fine Foods Pharma Ntm 8,360 1,70 184 0,24  
FinecoBank 14,245 0,49 8698 -8,22  
Fnm 0,448 0,67 195 5,54  
Fresenius M Care AG 41,500 0,61 12712 37,55  
Fresenius SE & Co. KGaA 25,540 0,00 13938 -3,22  

G  

Gabetti 1,042 -3,52 63 -0,57  
Garofalo Health Care 3,710 0,27 335 0,82  
Gas Plus 2,470 -1,00 111 2,92  
Gefran 10,060 0,40 145 15,50  
Generalfinance 8,150 0,00 103 13,19  
Generali 18,895 0,61 29463 13,72  
Geox 1,116 0,00 289 38,98  
Gequity 0,012 -1,56 1 5,00  
Giglio group 0,898 0,67 11 -19,10  
Gilead Sciences 76,200 0,00 99512 -4,38  
Gpi 12,500 -0,16 361 -13,55  
Greenthesis 0,930 2,88 144 -0,53  
Gvs 6,300 0,96 1103 55,56  

H  

Heidelberger Cement AG 70,900 0,62 13294 32,13  
Henkel KGaA Vz 75,160 0,27 13391 15,84  
Hera 2,648 -0,08 3944 5,12  

I  

I Grandi Viaggi 0,840 -1,41 40 7,69  
Iberdrola 11,555 0,35 73925 5,53  
Igd 2,945 -0,17 325 -5,46  
Il Sole 24 Ore 0,502 -0,40 28 5,68  
Illimity Bank 6,775 1,42 567 -1,81  
Immsi 0,600 -0,99 204 46,34  
Indel B 24,600 0,00 144 -1,99  
Inditex 31,500 0,00 98175 27,02  
Industrie De Nora 17,060 -0,29 749 18,97  
Infineon Technologies AG 36,625 1,20 42437 34,18  
Ing Groep 12,066 1,79 24872 6,59  
Intel 29,150 -1,52 136976 19,10  
Intercos 15,280 1,60 1471 20,31  
Interpump 49,350 0,14 5373 17,05  
Intesa Sanpaolo 2,478 1,49 47054 19,25  
Inwit 12,230 -0,65 11743 29,91  
Irce 2,450 1,24 69 23,12  
Iren 1,882 0,70 2448 28,20  
It Way 1,336 0,45 14 -17,73  
Italgas 5,910 -1,17 4792 13,87  
Italian Exhibition 2,580 1,57 80 4,88  
Italmobiliare 26,150 -0,38 1111 2,35  
Iveco 8,338 1,19 2261 50,02  
Ivs Group 3,650 0,27 333 -0,54  

J  

Juventus FC 0,352 3,95 891 11,45  

K  

Kering 572,000 0,46 72390 19,87  
KME Group 0,983 -0,41 302 79,71  
KME Group Rsp 1,310 -2,24 20 63,75  
K+S AG 18,980 0,08 21992 1,80  

L  

Landi Renzo 0,567 -0,53 128 3,09  
Lazio S.S. 1,070 -0,47 72 4,39  
Leonardo 11,565 -1,83 6686 43,49  
Levi Strauss & Co 18,800 0,00 1821 0,00  
Luve 30,550 -1,61 679 8,53  
Lventure Group 0,340 -0,87 18 -5,56  
LVMH 882,600 -0,28 432419 29,49  
LYFT 9,338 0,00 3175 -2,25  

M  

Maire Tecnimont 4,060 2,06 1334 30,88  

Marr 13,420 0,60 893 17,72  
Mediobanca 9,750 2,01 8280 8,53  
Mercedes-Benz Group 70,100 1,42 67617 14,15  
Merck KGaA 163,500 -1,18 21131 -10,41  
Meta Platforms 198,120 -0,83 469610 77,50  
Met.extra Group 3,620 -4,74 2 -11,71  
MFE A 0,455 0,09 694 25,90  
MFE B 0,726 1,40 858 29,39  
Micron Technology 56,140 -1,34 64187 20,84  
Microsoft 262,700 -0,10 2026844 18,17  
Mittel 1,320 -1,49 107 21,27  
Moderna 129,520 -2,16 51518 -20,31  
Moncler 65,500 1,33 17988 32,32  
Mondadori 1,996 -0,70 522 10,40  
Mondo TV 0,560 2,56 30 30,99  
Monrif 0,062 -1,88 13 10,21  
Munich RE 327,600 0,92 67618 7,34  
Mutuionline 27,550 -1,43 1102 4,67  

N  

Nb Aurora 12,636 0,00 308 3,61  
Neodecortech 3,350 -1,47 48 2,45  
Net Insurance 9,480 0,00 176 2,16  
Netflix 302,300 0,12 130518 11,51  
Netweek 0,040 -0,99 6 4,17  
Newlat Food 5,500 -3,51 242 26,58  
Nexi 7,654 0,26 10039 3,91  
Next Re 3,380 0,00 37 -2,03  
Nokia Corporation 4,349 -2,67 16532 0,12  
Nvidia 254,300 3,75 152580 89,10  

O  

Olidata 0,340 -1,73 39 120,78  
Openjobmetis 10,150 -0,49 139 22,44  
Orange 11,476 1,11 30002 22,97  
Orsero 13,100 -1,65 232 -1,65  
Ovs 2,620 4,30 762 24,41  

P  

Pharmanutra 53,800 1,13 521 -13,64  
Philips 16,768 1,26 16305 19,63  
Philogen 15,450 0,65 452 9,89  
Piaggio 4,050 0,00 1451 44,44  
Pierrel 0,179 1,13 41 0,56  
Pininfarina 0,832 0,00 65 -0,72  
Piovan 10,100 0,50 541 25,00  
Piquadro 1,730 0,00 87 -10,82  
Pirelli & C 4,800 1,57 4800 19,88  
Plc 1,370 -2,49 36 -14,38  
Poste Italiane 9,464 0,68 12361 3,70  
ProSiebenSat.1 Media SE 8,900 0,00 1947 9,99  
Prysmian 38,320 1,73 10275 10,56  
Puma 55,680 0,00 840 3,11  

R  

Rai Way 5,820 0,17 1583 7,58  
Ratti 3,020 0,00 83 -0,98  
Rcs Mediagroup 0,774 0,39 404 15,35  
Recordati 40,430 -0,98 8455 4,34  
Renault 36,905 1,23 10516 18,00  
Reply 110,000 0,27 4115 2,80  
Repsol 13,700 -4,20 21868 -8,51  
Restart 0,265 0,00 8 -14,24  
Revo Insurance 7,940 -0,50 195 -8,31  
Risanamento 0,114 -0,52 207 2,68  
Robinhood Markets 10,150 0,00 7550 -0,49  
Rwe 40,200 -1,71 21041 -2,90  

S  

S. Ferragamo 16,990 0,89 2868 3,03  
Sabaf 17,000 2,04 196 1,92  
Saes Getters 29,000 0,17 425 22,88  
Saes Getters Rsp 23,300 -0,43 172 47,00

Safilo Group 1,370 0,51 567 -9,99  
Saipem 1,409 -1,33 2812 24,97  
Saipem Rcv 77,000 0,00 0 0,00  
Salcef Group 20,500 -0,97 1279 17,68  
Sanlorenzo 41,650 0,12 1450 12,72  
Sanofi 101,060 -1,62 132947 11,64  
Sap 116,820 0,19 143194 21,21  
Saras 1,269 -0,78 1207 10,44  
SECO 4,696 -3,89 614 -12,22  
Seri Industrial 5,300 -1,30 286 1,15  
Servizi Italia 1,340 -0,37 43 13,08  
Sesa 116,200 1,84 1800 0,17  
Siemens 151,980 3,36 138941 16,98  
Siemens Energy 21,410 -0,74 0 21,37  
Singularity Future Techn 1,000 0,00 22 0,00  
Sit 5,500 0,00 138 -10,42  
Snam 4,992 -0,60 16777 10,27  
Snowflake 127,000 0,00 39954 -4,17  
Societe Generale 22,410 2,75 13014 -4,64  
Softlab 1,890 -3,57 9 -16,00  
Sogefi 1,212 -1,46 146 30,32  
Sol 26,000 -0,76 2358 46,89  
Somec 28,300 -1,39 195 -12,92  
Starbucks 99,500 0,30 143668 6,38  
Stellantis 17,032 0,32 54732 28,41  
STMicroelectronics 46,040 0,64 41955 39,49  

T  

Tamburi 8,500 0,71 1567 16,28  
Technogym 8,260 1,98 1663 15,52  
Telecom Italia 0,311 1,27 4780 44,15  
Telecom Italia  Rsp 0,307 2,23 1855 47,72  
Telefonica 4,085 0,00 19220 19,79  
Tenaris 13,270 -0,49 15666 -18,51  
Terna 7,660 -0,34 15397 11,01  
Tesla 168,880 0,52 28184 48,35  
Tesmec 0,164 -0,49 99 16,98  
Tessellis 0,585 0,52 106 -17,04  
The Italian Sea Group 8,880 0,91 471 56,61  
Thyssenkrupp AG 7,674 5,07 4343 34,87  
Tinexta 19,880 -0,45 938 -12,81  
Tod’s 39,260 0,77 1299 29,66  
Toscana Aeroporti 12,800 0,00 238 10,82  
Trevi 0,364 2,10 114 14,11  
Triboo 0,984 -0,61 28 -7,17  
Tripadvisor 17,190 4,56 2165 2,70  
Txt e-solutions 19,560 0,31 254 52,34  

U  

Unicredit 19,450 2,22 37748 46,55  
Unieuro 11,100 2,12 230 -9,68  
Unipol 5,108 0,91 3665 12,07  
UnipolSai 2,418 -0,08 6842 5,04  

V  

Valsoia 9,560 0,84 103 -0,62  
Vianini 1,250 -1,57 38 25,00  
Virgin Galactic Hold 3,355 0,00 868 -1,90  
Vivendi 9,474 0,00 11087 5,41  
Volkswagen AG Vz. 126,880 0,19 26163 8,63  
Vonovia SE 20,030 4,13 9334 -10,86  

W  

Webuild 1,992 0,91 1994 44,87  
Webuild Rsp 5,700 0,00 9 -2,56  
Wework 2,990 0,00 2105 0,00  
Wiit 20,300 0,00 569 12,78  

Z  

Zignago Vetro 18,080 -1,20 1614 28,23  
Zucchi 2,350 0,00 9 -8,20

AZIONI
PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

Borsa
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

BOT Pr.Netto  Rend. 

BOT 14.02.2020 A (368) -           - 

BOT 31.08.2020 S -           - 

BOT 14.09.2022 A -           - 

BOT AP23 S 99,94      2,78 

BOT 12.05.2023 A 99,84        2,8 

BOT 31.05.2023 S 99,68      2,88 

BOT 14.06.2023 A 99,57      2,83 

BOT 14.07.2023 A 99,3      3,01 

BOT LG23 S 99,14        3,1 

BOT 14.08.2023 A 99,01      3,18 

BOT 14.09.2023 A 98,75      3,15 

BOT ST23 S 98,62      3,26 

BOT 13.10.2023 A 98,47      3,23 

BOT NV23 A 98,2      3,26 

BOT 14.12.2023 A 97,97      3,27 

BOT 12.01.2024 A 97,59      3,38 

BOT FB24 A 97,29        3,4 

BOT 14.03.2024 A 97,03      3,43 

BOT AP24 A 96,69      3,48 

BTP Pr.Netto  Rend. 

BTP 01.05.2023 4,5% 100,04      3,24 

BTP 15.06.2023 0,60% 99,66      2,99 

BTP 01.08.2023 4,75% 100,42      3,28 

BTP 15.8.2023 0,3% 99,13      3,24 

BTPI 15.09.2023 2,6% 102,1           - 

BTP 1.10.2023 2.45% 99,7      3,26 

BTP 15.10.2023 0,65% 98,78      3,26 

BTP 1.11.2023 9% 102,98      3,51 

BTP 29.11.2023 0% 98,1      3,23 

BTP 22.12.2023 8,5% -      0,14 

BTP 15.01.2024 0% 97,66        3,4 

BTP LG21-GE24 0% 97,5      3,36 

BTP 01.03.2024 4,5% 100,9      3,41 

BTP 15.04.2024 0% 96,75      3,41 

BTP 15.05.2024 1,85% 98,39        3,4 

BTP MG24 1.75% 98,24        3,5 

BTP 01.07.2024 1,75% 98,19      3,38 

BTP 15.08.2024 0% 95,76      3,39 

BTP 01.09.2024 3,75% 100,4      3,42 

BTP 15.11.2024 1,45% 97,29      3,37 

BTP 01.12.2024 2,5% 98,71      3,36 

BTP 15.12.2024 0% 94,7      3,38 

BTP 1.02.2025 0,35% 94,97      3,34 

BTP 01.03.2025 5% 102,8      3,43 

BTP MZ25 3.4% 100,02        3,5 

BTP 15.05.2025 1,45% 96,25      3,42 

BTP 01.06.2025 1,5% 96,17      3,42 

BTP 01.07.2025 1,85% 96,68      3,42 

BTP 15.08.2025 1.2% 94,99      3,48 

BTP 15.11.2025 2.5% 97,65      3,48 

BTP 01.12.2025 2% 96,34      3,49 

BTP GE26 3.5% 99,9      3,55 

BTP 01.02.2026 0,50% 92,14      3,52 

BTP 01.03.2026 4,5% 102,65      3,52 

BTP 01.04.2026 0% 90,23      3,55 

BTP 15.04.2026 3,80% 100,62        3,6 

BTP 01.06.2026 1,6% 94,33      3,56 

BTP 15.7.2026 2,10% 95,77      3,54 

BTP 01.08.2026 0% 89,15      3,55 

BTP 1.11.2026 7,25% 112,3      3,56 

BTP 01.12.2026 1,25% 92,29      3,55 

BTP AP27 1.1% 90,9        3,6 

BTP 01.06.2027 2,2% 94,77      3,61 

BTP 01.08.2027 2,05% 93,94      3,63 

BTP ST27 0,95% 89,25      3,64 

BTP 1.11.2027 6,5% 111,92      3,59 

BTP 15.01.2027 0,85% 90,61      3,56 

BTP 01.12.2027 2,65% 95,77      3,68 

BTP 01.02.2028 2% 92,74      3,69 

BTP 15.03.2028 0,25% 84,72        3,7 

BTP 01.04.2028 3,4% 98,48      3,75 

BTP LG28 0,5% 84,77      3,76 

BTP 01.09.2028 4,75% 104,71      3,76 

BTP FUTURA NV28 EUR 84,34      3,91 

BTP 1.12.2028 2,8% 95,19      3,77 

BTP 15.02.2029 0,45% 82,6      3,83 

BTP 15.06.2029 2.8% 94,14        3,9 

BTP 01.08.2029 3,00% 95,38      3,86 

BTP 1.11.2029 5,25 108,35      3,83 

BTP 15.12.2029 3,85% 99,49      3,98 

BTP 01.03.2030 3,50% 97,62      3,91 

BTP 01.04.2030 1,35% 84,11      3,96 

BTP 15.06.2030 GN30 3,7%98,09     4,05 

BTP FUTURA LG 30 82,6      4,15 

BTP 01.08.2030 0,95% 80,98      4,01 

BTP DC30 1,65% 84,7      4,02 

BTP AP31 0,9% 78,95      4,04 

BTP 01.05.2031 6% 113,53      4,01 

BTP 01.08.2031 0,6% 75,95      4,07 

BTP GREEN OT31 4% 99,26      4,14 

BTP 01.12.2031 0,95% 77,3      4,13 

BTP 01.03.2032 1,65% 81,9       4,11 

BTP 01.06.2032 0,95% 76,07      4,16 

BTP 01.12.2032 2.5% 86,73      4,22 

BTP 1.2.2033 5,75% 111,83      4,31 

BTP 01.05.2033 4,40% 101,15      4,29 

BTP 01.09.2033 2,45% 84,79      4,33 

BTP FUTURA NV33 EUR 73,75        4,4 

BTP 01.08.2034 5% 105,49        4,4 

BTP 01.03.2035 3,35% 90,17      4,45 

BTP GREEN AP35 4% 96,04      4,46 

BTP 01.03.2036 1,45% 71,63        4,4 

BTP 01.09.2036 2,25% 78,47      4,41 

BTP 1.2.37 4% 95,83      4,45 

BTP 01.03.2037 0,95% 64,99      4,38 

BTP FUTURA AP37 67,98      4,55 

BTP MZ38 3,25% 86,62      4,53 

BTP 01.09.2038 2,95% 83,51      4,48 

BTP 01.08.2039 5% 105      4,58 

BTP 1.3.2040 3.1% 83,23      4,55 

BTP 01.09.2040 5% EUR 105,19      4,59 

BTP 01.03.2041 1.8% 67,2      4,51 

BTPI 15.09.2041 2,55% 107,9      2,04 

BTP ST43 4.45% 97,96      4,66 

BTP 01.09.2044 4,75% 102,54      4,63 

BTP GREEN AP45 1,5% 59,09        4,5 

BTP 01.09.2046 3,25% 82,42      4,53 

BTP 01.03.2047 2,7% 73,95      4,51 

BTP 1.03.2048 3,45% 84,49      4,54 

BTP 01.09.2049 3,85% 89,58      4,58 

BTP 01.09.2050 2,45% 67,83      4,51 

BTP 01.09.2051 1.7% 56,98        4,4 

BTP ST52 2.15% 62,3      4,49 

BTP OT53 4.5% 97,94      4,68 

BTP 1.3.2067 2,8% 67,7      4,52 

BTP 01.03.2072 2,15% 56,65      4,31 

BTPI Pr.Netto  Rend. 

BTPI 15.05.2023 0,1% -           - 

BTP IT 22.05.2023 0.45% 99,53      5,81 

BTP IT 20.11.2023 0.25% 99,16        1,6 

BTP IT 11.04.2024 0.4% 99,7      0,79 

BTPI 15.09.2024 2,35% 103,91          0 

BTP IT 24.10.2024 0.35% 99,17      0,87 

Titoli di Stato 

33.976,53 -0,03%
12.153,41 -0,04%
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